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Na velitelství NATO byla posuzována analýza stavu

ozbrojených sil Ukrajiny po 11 měsících války.

Jedním z hlavních závěrů je, že kvalita personálu ukrajinské armády

neustále klesá. Hlavním důvodem jsou vysoké ztráty, které utrpěly

personální jednotky od března do září, což vlastně „vyřadilo“ nejvíce

vycvičené vojáky zejména v pěchotě, výsadkových a „speciálních

jednotkách“.

Pokud byl v březnu poměr profesionálních (více než rok

sloužících) smluvních vojáků v pěších brigádách až 50% a

mezi mobilizovanými s bojovými zkušenostmi z účasti v

bojích na Donbase nebo prostě zkušenostmi ze služby v

armádě bylo více než 65%, pak do srpna se profesionálně

jádro snížilo na 20% a mezi mobilizovanými až na 35%. A

do prosince zůstalo v pěších brigádách jen 15% – 20%

bitvou zocelených bojovníků, přičemž včetně těch, kteří
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byli zmobilizováni a mezi čerstvě zmobilizovanými klesl

podíl těch se služebními zkušenostmi do 10%, navíc

většina sloužila v sovětské armádě.

Za 11 měsíců bojů již některé pěší brigády absolvovaly tři kompletace

(doplnily stav po ztrátě více než 50% vojáků – padlých a raněných) a

dnes si zachovávají profesionální páteř na úrovni velení brigády a

velení praporu. Jednotky se staly variabilním složením a to vede k

citelnému poklesu motivace v jejich řadách.

Pokud na jaře bylo až 70% vysoce motivovaných bojovníků, tak

poslední průzkumy ukazují, že za motivované nelze považovat více

než 25% vojáků. V důstojnickém sboru je počet vyšší a dosahuje

50%. Zároveň v současné vlně mobilizace procento těch, kteří jsou

připraveni sloužit a dobrovolně jdou na vojenské komisariáty,

nepřesahuje 10%, a to jak mezi vojáky, tak mezi důstojníky

povolanými ze zálohy. Panuje všeobecná apatie z doplňování,

nedůvěra ve vítězství Ukrajiny a vyslovený strach. Počet „odpíračů“,

těch, kteří se skrývají před mobilizací, je enormní.

V tankových jednotkách a dělostřelectví je situace

poněkud odlišná. Tankové jednotky si zachovaly až 40%

personálu, dělostřelectvo až 65%, ale i zde učinily své

vysoké ztráty. Motivace velmi klesla. Většina vojáků jako

hlavní motivaci označuje „soudružskou jednotu“

(soudržnost) a pomstu za mrtvé přátele.

Důležitým faktorem přitom zůstává víra a zahraniční pomoc a

podpora. Dodávka zahraničního vybavení a zbraní posiluje naději, že

s pomocí západních zemí budou Ozbrojené síly Ukrajiny schopny

„ruskou armádu“ porazit. Ale v posledních dvou měsících, kdy

Ozbrojené síly RF probraly iniciativu a Ozbrojené síly Ukrajiny

selhaly na frontě, se rozšířilo přesvědčení, že brzy vstoupí do války

NATO a to se definitivně stane hlavním faktorem válečného

průlomu.
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Kromě všeobecného poklesu profesionality a poklesu

motivace odborníci NATO zaznamenávají vážné problémy

s výcvikem mobilizovaných. Připravit kvalitní vojáky z

branců, kteří nemají praktické zkušenosti, je za jeden a

půl až dva měsíce nemožné. Většina z nich je poslána na

frontu s počátečním stupněm výcviku a v těžkých

obranných bojích mají obrovské ztráty. Spojenci

připravují posily kvalitněji, ale celkový počet – do 3.000

lidí měsíčně – zjevně na pokrytí ztrát nestačí.

Proto se nyní všechny síly velení Ozbrojených sil Ukrajiny a

velitelství NATO vrhly do formování nových útočných sborů, kde se

hromadí nová těžká obrněná vozidla, dělostřelectvo a vycvičený

personál. Právě tyto sbory se mají na jaře stát hlavním vojenským

nástrojem Ozbrojených sil Ukrajiny a způsobit porážku Ozbrojeným

silám RF na chersonské frontě u Azovského moře. Zároveň mezi

velením NATO roste přesvědčení, že pokud tato ofenzíva nedosáhne

svých cílů, vyhlídky na vojenské vítězství nad Ruskem budou

těkavé. Sotva bude možné ještě více zvýšit vojenský potenciál

Ozbrojených sil Ukrajiny a bude následovat jen perspektiva vojenské

porážky Ukrajiny.
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